



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
海事及水務局
Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água

關於立法會施家倫議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢環境保護局、經濟及科技發展局的意見，本人對立法會2021年12月29日第263/E175/VII/GPAL/2021號公函轉來施家倫議員於2021年12月17日提出，行政長官辦公室於2021年12月30日收到的書面質詢，回覆如下：

- 對問題1. 海事及水務局正聯同法務局跟進《海域使用法》的草擬工作，爭取於2022年內進行公開諮詢。
- 對問題2. 經濟及科技發展局表示，特區政府將善用中央授權澳門管理的海域，為澳門經濟的適度多元及可持續發展拓闊空間，其中包括為旅遊活動增添海洋元素、創建新穎旅遊產品。此外，海洋經濟的發展離不開區域合作，尤其是和珠海的合作，未來特區政府將有序推進包括珠澳海島遊在內的多元化海洋旅遊體驗，以及透過區域優勢互補促進海洋經濟發展。
- 對問題3. 環境保護局表示，接近年沿岸水質不良的成因，已聯同相關部門開展一系列整治工作，包括完成黑沙環馬場北大馬路沿岸排放口截污工程、近外港碼頭臨時污水處理設施建造工程，相關位置的環境情況已有明顯改善。詳情已上載於環境保護局網頁內的“熱門專題”。另外，環保局透過區域合作機制，定期與內地相關部門就海洋環境等項目交流合作。
- 就早前發現海豚屍體的個案，經調查相關水域未有水質異常情況，且海豚已死亡一段時間，推斷是由其他水域隨海流帶



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
海事及水務局
Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água

至澳門沿岸。為此，環保局已透過現有機制通報內地相關部門。

局長
黃穗文

(電子簽署)